

我市启动社会科学优秀成果奖评选工作

本报讯(记者 岳建辉)8月4日,记者从市社科联了解到,今年我市将开展社会科学优秀成果奖评选工作,评选我市2019年至2020年间产生的优秀社科成果。

本次评奖参评范围是,2019年1月1日至2020年12月31日期间,出版社正式出版的哲学社会科学类著作;全国中文核心期刊上发表的哲学社会科学类论文;人民网、新华网、光明网、大河网、映象网等新闻网站理论频道刊发的理论文章;地市级(含地市级)以上报纸发表的理论文章;县处级以上党政机关(不含机关职能部门)采用的价值较高的调研报告。我市(含省驻周单位)哲学社会科学工作者和实际工作部门的同志有关哲学社会科学的成果,凡具备参评条件的均可参评。与市外人员合作的著作或文章,由我市作者担任第一主编或第一作者的可参评。在港澳台和境外

出版、发表的成果不参评。参评成果类型是专著、翻译论著、古籍整理、教科书、工具书、普及读物、考古发掘报告、论文、调研报告等。在境内用外文出版、发表的成果,论文需报全文的中文译文,著作需报1万字以上重要观点摘要中文译文。详情可登陆<http://www.zhld.com>和<http://www.2zxww.com>首頁查询或下载有关资料。

各县市区参评成果由各县市区委宣传部组织成果初评,然后集体申报。市直单位、市管企业和高等院校、省驻周单位、市级社科类学会和社科研究机构,由本单位进行初评,然后由单位统一申报。具体申报时间为2021年7月30日至8月30日。

据悉,市社会科学优秀成果奖是我市哲学社会科学界的最高奖项,每两年评选一次,设荣誉奖和一等奖、二等奖、三等奖。②15

《考古周口》专栏本期将关注周口关帝庙

本报讯(记者 王晨)由市委宣传部统筹、策划,周口报业传媒集团、市文化广电和旅游局倾力合作的《考古周口》专栏第七期《寻访关帝庙古建筑之美 延续周口历史精髓》将于8月9日在《周口日报》《周口晚报》同时刊发,市民可以扫描报纸上的二维码通过周道客户端观看视频解说。同时,文化访谈栏目《考古周口》第七期《凝固的历史 古建的精华——周口关帝庙》将在8月6日晚首播。

在风雨飘摇中已走过数百年的周

口关帝庙,以其精美的木雕、石雕、彩画、铁艺等闻名遐迩,饮誉中原。近三个世纪过去了,周口关帝庙静静矗立在沙颍河北岸,成了周口的地标。

本期《考古周口》栏目将带领读者一起穿过斑驳的树影,置身于周口关帝庙的古建筑之中,时光在一砖一瓦、一梁一柱之间穿梭,凝望馆内精美的木雕,感受这如幻的光影承托的厚重历史文化,是历尽沧桑后的沉淀,更是繁华过后的安然。③6

“照方抓药”抢生产 干群一心渡难关

□记者 刘昂

“加油干啊,伙计们,咱这一茬红薯收获了,照样给群众分红,兑现我们的承诺。”“好勒!大家齐心协力,做好我们村集体经济,让群众看看我们这届班子成员都是好样的!”日前,西华县奉母镇前邵村党支部书记邵俊伟和村干部们在村集体土地上相互鼓劲,周边50余名群众在干部的带领下,积极开展灾后生产自救,整地的整地、散秧的散秧、插秧的插秧,一派热火朝天的景象。

邵村2019年被确定为奉母镇乡村振兴试点村,党支部从农村集体产权制度改革着手,在西华县率先成立第一家供销合作社,通过三榜定案,确定集体经济组织成员2459人;通过清产核资,查清明晰村、组集体资产100.4万元,折股量化3839股。2020年10月,该村供销合作社以保底800元的价格整合农户土地1380亩入股,按照总收益70%用于股东分红,10%用于管理人员奖励,20%作为村集体经济组织积累(集体积累的70%作为全体村民二次分配基金,剩余的30%为集体公益基金)。今年麦季平均亩产达到550公斤以上,总产量超过76万公斤,全部为承接厂家定点小麦良种繁育品种,每公斤收购价高于市场价格0.3元,增收23万余元。

正当当前邵村人踌躇满志发展集体经济时,灾难骤然而至。7月20日一场特大暴雨,导致全村4800多亩农作物全部被雨水淹没,村民和集体经济损失惨重。

为帮助奉母群众减少损失,7月

奉母镇“照方抓药”,积极根据专家给出的生产自救指导意见,组织全镇群众迅速排涝,整合土地,抢时抢墒抢种。截至目前,全镇绝收土地已排涝1.6万亩,整理土地3000余亩,报名种植龙薯9号1200余亩,绿豆5600余亩,大白菜、萝卜等季节蔬菜1360亩,现已栽种龙薯9号300余亩。

“我们村集体土地受灾后快速种植红薯,让村民看到了希望,村干部对

待集体土地比自家的地都上心,集

体经济会搞不好吗,今年我也把土地交给集体。”前邵村村民邵永旺说。

“关键时刻,一名党员就是一面旗帜,一面党旗就是一盏明灯。我们奉母镇广大党员干部,要发扬临危不惧、迎难而上的精神,充分发挥模范带头作用,引导群众顺势做好产业结构调整,因地制宜发展集体经济,当好群众的主心骨、顶梁柱,尽力减少受灾损失,为今后走稳走实乡村振兴道路夯实群众基础。”奉母镇党委书记陈鹏如是说。②2

周口市农田水利设施排查整改进度通报

目前,全市农田水利设施排查整改工作已基本结束,即将进入县级自查阶段。截止2021年8月5日18:00时,全市总体整改进度为99.18%,现将情况通报如下:

县别	问题机井整改比例(%)	位次	县级自查情况
鹿邑县	100%	1	已开展
川汇区	100%	1	未开展
示范区	100%	1	未开展
商水县	100%	1	未开展
西华县	100%	1	已开展
淮阳区	100%	1	未开展
太康县	100%	1	未开展
郸城县	100%	1	未开展
沈丘县	99.98%	9	未开展
项城市	99.89%	10	未开展
扶沟县	93.59%	11	未开展

万人助企 我们在行动

鹿邑自然资源局三聚焦提升服务水平

本报讯(记者 李国阁 通讯员 张效敏 罗北斗)鹿邑县自然资源局深入贯彻省、市、县优化营商环境工作会议精神,全面落实县委“12345”工作机制,结合全县“学党史、办实事、补短板、促提升”活动,积极推进“万人助万企”活动,解决企业最需、最盼、最急、最难、最堵问题,成立助力保障服务企业发展工作专班,主动服务企业,帮助解决实际问题,助力企业发展。

聚焦问题导向,跟踪式服务。该局在“万人助万企”活动中对企业项目办理用地、规划手续实行跟踪式服务,紧盯企业项目建设过程中遇到的问题,主动为企业项目提供事前、事中、事后

技术指导,制订问题解决方案,形成工作台账,并定期做好项目回访工作,积级为企业项目落地创造条件。

聚焦需求导向,精准式服务。该局党组书记、局长多次带领业务部门股室负责人主动到项目现场走访核实,详细了解企业项目需求,并现场办公,安排相关股室主动帮助项目方解决相关需求。一是专人专干。安排专人陪同办理出让手续,协调缴纳土地出让金及有关契税,开辟绿色通道两个工作日快速办理相关证件。二是专业专干。安排专业技术人员对丸来丸去、大伟装饰、飞鱼侠等项目的规划设计方案提前介入评审,上报规委会。建设工程

规划管理股全程精准对接服务,直至办结完成全部手续。三是专员专干。积级征询项目方用地需求,详细介绍报批流程、报批费用及所需材料,帮助项目单位熟悉用地办理程序,对2021年集中开工的17个重点项目和28个省、市重点项目提前介入,进行前期选址,商定最优选址方案,真正进企业、解难题、见实效,进一步优化服务程序,为企业解决后顾之忧,全面提升服务水平。

聚焦目标导向,保姆式服务。该局坚持以服务企业为目标,协调联系相关部门,帮助企业项目顺利对接下一步工作。在得知和一肉业公司面

临工人住宿和招工问题后,该局高度重视,主动和县人社局联系,帮助企业招工,并带领业务股室负责人到项目所在地周边走访,积极联系周边住房,帮助企业解决住房20套。为保障居民用电,和一肉业和丸来丸去企业项目在安装调试设备的时候,经常遇到停电问题,该局积极与县电业公司协调,解决企业项目用电问题,保障企业政策用电需求,为确保企业项目顺利开工建设,该局业务科室负责人坚持每日与企业项目负责人沟通,了解其项目建设进展情况,主动帮助企业联系其他相关部门,为其下一步办理相关业务提供便利。③2

郸城自然资源局“万人助企”立竿见影

本报讯(记者 徐松 通讯员 展国杰 陈昊陆)8月5日,记者从郸城县自然资源局了解到,该局积极开展“万人助企”活动,成立助力保障服务企业发展工作专班,专班工作人员主动走进企业,帮助企业解决用地难题,助力企业发展。

该局专班工作人员对企业办理各种用地、规划手续实行“保姆式”跟踪

服务,搞好回访,主动提供事前、事中、事后技术指导,积级为企业落地创造条件;主动与项目单位对接,征询用地需求,介绍报批流程、报批费用及所需材料,帮助项目单位熟悉用地办理程序;提前介入前期选址,商定最优选址方案。

该局对企业项目建设实行台账式管理,对企业办理手续分包到人、挂牌

督办,定期深入企业召开座谈会,认真征询企业在项目建设、拆迁安置、生产经营、土地环境评价、规划用地等方面的意见和建议,着力解决企业存在的涉地难题,指导企业用好活土地政策,真正进企业、解难题、见实效,进一步建立亲清新型政商关系,全面提升服务水平。

截至目前,该局负责人共深入帮

慰问“疫”线人员

8月5日,周口市三川社工服务中心、民革周口市委企业家联谊会,组织志愿者带着矿泉水、火腿肠等,先后来到高速周口西站、周口北站、周口东站,看望慰问坚守在疫情防控一线的工作人员,奉献爱心,助力疫情防控。

记者 窦娜 摄



筑牢战“疫”防线

为严格落实疫情防控要求,商水县组织党员志愿者在重点部位设置疫情防控卡点,认真细致排查来返商水的车辆及司乘人员,筑起保护全县人民群众生命安全和身体健康的铜墙铁壁。图为8月4日晚,该县人民医院职工及志愿者在宁洛高速周口西出口值勤。

记者 郭怡晨 摄



国电投周口燃气热电有限公司:启动党建引擎 推动企业发展

本报讯(记者 吴继峰 通讯员 孟婷 张富贵)国电投周口燃气热电有限公司政治工作部主任、团委书记袁帅是该公司“学习强国”学习标兵,40000多份的学习积分在公司排在前十名。但是,袁帅感觉今年大半年来,几个学习标兵明争暗赛,想再前进一个位次都非常难。

“工作间隙,打开学习强国,看看文章,学学党史,答答题,同事之间相互交流学习心得,既提升了理论素养,也净化了思想灵魂,工作起来也干劲更足。”袁帅告诉记者。

去年以来,国电投周口燃气热电有限公司紧紧围绕高质量转型发展第一要务,以“党建+”模式为主要抓手,夯实党的基层基础、提升党的建设质量,释放党建价值的创造力,以高质量党建引领高质量发展。该公司党委先后荣获国家电网集团公司先进基层党组织、周口市直机关先进基层党组织、周口市“学

习强国”先进单位等称号。

在党史学习教育中,国电投周口燃气热电有限公司通过开展读书班、中心组学习、专题研讨等方式,领导班子成员带头领学、带头宣讲,引领学习教育纵深推进。今年5月,该公司开展“追寻红色印记,传承革命精神”主题党日活动,20余名党员干部到确山竹沟接受红色教育。开展《青春向党奋斗强国》主题宣讲活动,拍摄《唱支山歌给党听》MV,用青年人的方式点燃青年学习热潮。

在当前党史学习教育的热潮中,该公司开展“我为群众办实事”主题实践党活动,充分听取职工意见建议,制定“我为群众办实事”责任清单,对征集到的6个方面问题,公司党委领导挂点、责任部门负责,着力把实事办实、把好事办好,积极为职工排忧解难。通过“我为群众办实事”活动,公司建设了活动中心、书吧等,实打实改善基层基础设施

施,为党建工作增添温暖和谐“底色”,使职工归属感、幸福感不断增强。

国电投周口燃气热电有限公司综合能源部副主任张广龙是一名新党员。工作中,他始终牢记入党时的铿锵誓言,在本职岗位上尽职尽责,努力工作。该公司光伏电站建设时期,针对组件价格上涨、供货紧张等不利因素,张广龙通过沟通调配货物、到厂家现场催交等方式,顺利为项目建设扫清障碍。目前,该项目已经并网发电。

该公司坚持融入中心抓党建,抓好党建促发展的工作思路,构建深度融合、价值共创的长效机制。他们聚焦

开启新征程 奋力谱新篇
——市直机关“两优一先”风采录